
Séance du 27 septembre 2006 
 
 
 L'an deux mil six le vingt-sept Septembre à  18 heures, le Conseil Municipal de GUERLESQUIN, 
légalement convoqué s'est semblé au lieu ordinaire de ses séances, sous la présidence de M. Paul UGUEN, Maire 
 
Présents : M. Paul UGUEN, Maire, M. Pierre MENEZ, 1er Adjoint , M. Daniel FUSTEC, 2ème Adjoint,  
M. André RIOU, 3ème Adjoint, Mme Martine JAOUEN, 4ème Adjoint, Mme Martine CUEFF, 5ème Adjoint, 
M. Jean CORVEZ, M. Arsène INIZAN, M. Pierre LE DILAVREC, M. Rémy LE MEUR, M. Tanguy 
MORVAN 
Absents : Mme Françoise NORMAND, Mme Louisette LE ROUX, M. Michel LE ROY, M. Romain QUERE, 
Mme Sylvie GEFFROY -LE JAN 
Procurations : M. Michel LE ROY à Mr André RIOU, Mme Sylvie GEFFROY- LE JAN à M. Pierre LE 
DILAVREC, Mme Françoise NORMAND à M. Jean CORVEZ 
Nombre de Conseillers Municipaux en exercice : 16 
Date de convocation du Conseil Municipal : 21 Septembre 2006 
Date de Publication : 29 Septembre 2006 
Secrétaire : M. Jean CORVEZ 
 
 

  Objet : Point sur la situation économique 
 
Le Maire intervient dans le cadre du dépôt de bilan de Tilly-Sabco dont le plan social a entraîné 134 
suppressions d’emplois : 10 reclassements, 53 départs volontaires et 71 licenciements. Il apporte, au nom du 
Conseil Municipal, son soutien à tous les salariés de Tilly-Sabco et en particulier aux personnes licenciées. 
Le CTP, Contrat de Transition Professionnelle sera mis en place à titre expérimental sur le secteur. Le Maire 
souhaite qu’une cellule de reclassement soit également proposée. Il indique rencontrer des difficultés d’ordre 
juridique pour que ces deux mesures sociales soient effectives. D’un point de vue économique, l’activité 
d’abattage de Tilly-Sabco est passée de 300 000 poulets par jour à 180 000. Elle engendre une diminution de 36 
% de la consommation d’eau. Le Maire espère que cela n’entraînera pas d’augmentation de tarifs pour les 
usagers. Une prochaine réunion à la Sous-Préfecture aura pour objet ce dossier. En ce qui concerne 
l’assainissement, le Maire rappelle que la station d’épuration traite les effluents équivalents à ceux de 167 000 
habitants. Des questions se posent sur son fonctionnement ainsi que sur les tarifs qui seront appliqués dans les 
mois à venir. Au-delà des présentes difficultés, la disparition des restitutions européennes annoncée pour 2013 
met également en péril l’entreprise, aux dires des dirigeants d’Unicopa . 
Le Maire indique qu’il participe régulièrement à des réunions et comités de pilotage en Sous-Préfecture pour 
prévenir les conséquences de cette catastrophe économique, que ce soit sur l’habitat, les écoles, le commerce et 
l’ensemble de l’activité de Guerlesquin et de celle des communes environnantes. Nous avons des atouts à mettre 
en avant pour redynamiser notre région : nos capacités en eau et assainissement et notre tissu économique. 
Aujourd’hui, avec l’aide des différentes instances (Sous-Préfecture du Finistère et des Côtes d’Armor, Morlaix 
Communauté ...), il s’agit de prospecter des entreprises locales, nationales, internationales. Pour ce faire, un 
dossier technique est en cours de réalisation, véritable diagnostic de notre commune, mettant en avant toutes nos 
richesses. 
 
Le Maire passe la parole à Tanguy MORVAN, cadre de l’abattoir 
 
Tanguy MORVAN se dit solidaire avec les salariés de Tilly-Sabco. Il rappelle que 250 licenciements ont été 
annoncés dans un premier temps ; 134 sont effectifs. Néanmoins, ce sont les jeunes qui sont concernés en 
premier lieu par ces suppressions d’emplois, ce qui est déplorable. Le Contrat de Transition Professionnelle est 
pour lui un bon accompagnement social : il s’agit d’une formation d’un an, rémunérée à hauteur de 80 % du 
salaire brut avec une promesse d’emploi.  Il fait le point sur la situation économique de l’entreprise :  
 
Du fait de la crise aviaire, les ventes de poulets ont diminué de 55 % le 1er semestre. Actuellement, les 180 000 
poulets/jour sont produits par deux équipes afin de pallier à une éventuellement augmentation de la production. 
La moitié de cette production est destinée à l’Arabie Saoudite. Ce client fidèle n’a pas pratiqué d’embargo 
national ou européen comme le Yémen mais procède par « régionalisation », mettant à l’abri Tilly-Sabco. La 
gestion des stocks, très importants, a mis en difficulté l’entreprise. Les pays importateurs et clients de Tilly-
Sabco ont ouvert leurs frontières depuis le 23 Juin 2006. En ce qui concerne la station d’épuration, la baisse de 
production n’engendre aucun problème de fonctionnement.  



Tanguy MORVAN fait savoir que l’échéance de 2013 – fin des restitutions – sera une nouvelle épreuve. Pour y 
faire face, des plans d’amélioration de la compétitivité de l’usine sont déjà à l’étude depuis 2-3 ans. 
Malheureusement, les financements ne sont pas suffisants pour concrétiser ces actions. 
 
Le Maire rappelle qu’Unicopa, est depuis son origine une entreprise Morlaisienne, redevable envers les 
collectivités et leurs habitants, eu égard aux aides perçues,. Le Maire déplore les difficultés de communication 
avec les dirigeants de la société, notamment en ce qui concerne les objectifs d’avenir.  Il rappelle l’échéance du 
27 Janvier 2007, date à laquelle le Tribunal de Commerce décidera de l’avenir de Tilly-Sabco. Il regrette les 
différents transferts d’activité (produits élaborés) et les choix d’Unicopa qui aujourd’hui mettent en péril 
l’entreprise. Il espère que les salariés licenciés retrouvent rapidement un emploi. Ces ouvriers sont qualifiés pour 
ce travail très spécifique ; ils sont précieux, il ne faut pas les laisser partir trop loin, on pourrait avoir besoin 
d’eux ! 


